STAATSMINISTERIUM
FUR WIRTSCHAFT
ARBEIT UND VERKEHR

Sachsisches Staatsministerium fir Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 | 01073 Dresden

Prasidenten des Séachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Katja Meier

Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Drs.-Nr.: 6/5131

Thema: Ausgereichte Foérdermittel im Haushaltstitel 07 20 891 01
»Forderung umweltfreundlicher Verkehrstrager” fiir den Be-
reich Radverkehr in den Jahren 2014, 2015 und 2016

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der S&chsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Im Operationellen Programm des Freistaat Sachsen fiir den europaischen
Fonds fir regionale Entwicklung (EFRE) in der Férderperiode 2014-2020 ist
unter Prioritdtsachse C ,Férderung der Verringerung der CO“-Emissionen”
u. a. der Radverkehr (Bau von strallenbegleitenden Radwegen an kommu-
nalen und an Staatsstraflen sowie selbststandigen kommunalen Radver-
kehrsanlagen) als Férdergenstand aufgefuhrt.

Aufgrund der vorgegebenen EU-Rahmenbedingungen wurde entschieden,
nur die Radwege an Staatsstraflien in der Baulast des Freistaates mit EFRE-
Mitteln zu finanzieren. Die Férderung von kommunalen Radverkehrsanlagen
erfolgt Uber die Richtlinie des SMWA fur die Férderung von Straen- und
Briickenbauvorhaben kommunaler Baulasttrédger (RL KStB) mit einem For-
dersatz von 90 % der zuwendungsféhigen Kosten.

Frage 1: In welcher Hohe standen und stehen Haushaltsmittel im
Haushaltstitel 07 20 891 01 ,Férderung umweltfreundlicher
Verkehrstrdager“ fiir den Bereich Radverkehr in den Jahren
2014, 2015 und 2016 zur Verfiigung?

In der gesamten EFRE-Férderperiode 2014 — 2020 steht fir den Bereich

Radverkehr einschlielllich Kofinanzierungsmittel ein Finanzkontingent von
29.105,0 Tsd. EUR zur Verfligung.
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Frage 2: In welcher H6he wurden diese zur Verfiigung stehenden Haushaltsmit-
tel im Haushaltstitel 07 20 891 01 ,,Férderung umweltfreundlicher Ver-
kehrstrager“ fiir den Bereich Radverkehr in den Jahren 2014, 2015 und
bis zum jetzigen Zeitpunkt des Jahres 2016 beantragt, bewilligt und
ausgereicht? (Bitte aufschliisseln nach: Antragstellerln, beantragte Mit-
tel, bewilligte Mittel, ausgereichte Mittel)

Fur den Bereich Radverkehr wurden bislang Mittel in Héhe (Stand 25. Mai 2016) von
51,8 Tsd. EUR verausgabt.

Mit freundlichen Grif3en

artin Dulig
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